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Την δεύτερη επέτειο της ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
κ. Κυρίλλου, στην 1 Φεβρουαρίου 2011, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρα.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος καθώς και άλλα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας όπως οι
Μητροπολίτες: Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
Ιεράρχες του Πατριαρχείο Μόσχας, οι οποίοι συμμετέχουν στην Σύνοδο Ιεραρχίας, εκπρόσωποι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στο Πατριαρχείο Μόσχας, Αρχιμανδρίτης Ηλί Νοζντρίν,
Πρόεδροι των Συνοδικών Τμημάτων, Ηγούμενοι Ιερών και Σταυροπηγιακών Μονών, κληρικοί της
Μόσχας.

Ακόμα παρέστησαν ο Υποδιευθυντής του Προεδρικού Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα,
ο Πρόεδρος της Ενώσεως των Συγγραφέων της Ρωσίας κ. Β. Γκάνιτσεφ, Ηγουμένες, στελέχη
Συνοδικών Τμημάτων, ιεροσπουδαστές, επίτιμοι προσκεκλημένοι.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος λειτουργούσε ντυμένος με ίδια στολή, στην οποία
ενθρονίστηκε, και με πιστό αντίγραφο της ράβδου του Αγίου Πέτρου, Μητροπολίτη Μόσχας.

Κατά την μικρή είσοδο ο Πατριάρχης ανύψωσε τον Επίσκοπο Λίπετσκ και Αιλέτς Νίκωνα σε
Αρχιεπίσκοπο.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Μίνσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Πατριαρχικός
Έξαρχος Λευκορωσίας, ανέγνωσε μια ειδική ευχαριστήρια ευχή με αφορμή την επέτειο της



ενθρονίσεως.

Εκ μέρους των μελών της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ο Μητροπολίτης
Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκα Βλαδίμηρος ανέγνωσε Συγχαρητήρια Μήνυμα και προσέφερε
στον κ. Κύριλλο ένα αντίγραφο της εικόνας Παναγίας του Καζάν.

Επίσης Συγχαρητήρια Μηνύματα αναγνώσθηκαν εκ μέρους του Επαρχιακού Συμβουλίου και του
ιερού κλήρου της Μόσχας καθώς και του Προέδρου της Ρωσίας.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κήρυξε τον θείο λόγο και
στη συνέχεια απένειμε εκκλησιαστικά παράσημα σε Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ύστερα στο επίσημο γεύμα τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο συνεχάρη ο Αρχιεπίσκοπος
Φιλιπποπόλεως Νήφων, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη Μόσχα
όπου τόνισε ειδικά: «Γεγονός, την επέτειο του οποίου εορτάζουμε σήμερα, ανοίγει χρυσή σελίδα
στη ζωή και την αποστολική διακονία της Υμετέρας Αγιώτητας, μιας διακονίας, με την οποία
εξυμνείτε την αφοσίωσή σας στον Θεό. Σε εποχές δύσκολες σπείρατε πίστη και ευλάβεια στην
κοινωνία, ακολουθώντας την εντολή του Σωτήρα: παντὶ δὲ ᾧ ἐδόθη πολύ, πολὺ ζητηθήσεται παρ᾿
αὐτοῦ (Λκ. 12. 48), υπογράμμισε ο Ιεράρχης.

Επίσης ο κ. Νήφων σημείωσε τη σημασία των τοποθετήσεων του Πατριάρχη Κυρίλλου πάνω στα
φλέγοντα ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και τις εκκλήσεις του προς το ποίμνιο και την κοσμική
κοινωνία. «Είμαστε βέβαιοι ότι η θέση σας σε πολλά σύγχρονα ζητήματα αξίζει υποστήριξης σε όλο
τον Ορθόδοξο κόσμο», τόνισε ο Αντιοχειανός Έξαρχος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Νήφων ευχήθηκε στον Πατριάρχη Κύριλλο καλή υγεία και μακροημέρευση για να
συνεχίσει τους ευλογημένους και αγαθούς αγώνες για το καλό της Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56061/
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